

opusdei.org

# **Kardinál Ruini nazýva dona Álvara „príkladom posväcovania sa v bežnom živote.“**

Kardinál Camillo Ruini, pápežský vikár pre rímsku diecézu uzavrel diecéznu fázu kanonizačného procesu Mons. Álvara del Portilla. Pripájame fotogalériu z ceremónie na Vikariáte v Ríme.

27.08.2008

Ceremónia sa konala v Lateránskom paláci 26. júna, v deň liturgickej spomienky sv. Josemaríu Escrivú, ktorého prvým nástupcom na čele Opus Dei bol práve Álvaro del Portillo. Na ceremónii bol prítomný Mons. Javier Echevarría, súčasný prelát, spolu s mnohými ďalšími veriacimi Prelatúry a priateľmi Álvára del Portilla, ktorý prežil v Ríme viac ako päťdesiat rokov, od roku 1946 až do svojej smrti v roku 1994.

Ako povedal kardinál Ruini: „Mons. Echevarría napriek tomu, že bol Kongregáciou pre prípady svätorečenia menovaný za kompetentného biskupa pre šetrenie prípadu svojho predchodcu, si pre svoj citlivý a dôsledný zmysel pre spravodlivosť želal, aby som ja vymenoval Tribunál Vikariátu, ktorý si vypočuje jeho príspevok, ako aj príspevky niekoľkých ďalších svedkov.“

„S potešením som pristúpil na jeho žiadosť – pokračuje – vďaka čomu som dnes tu, formálne uzatvárajúc vyšetrovací proces, aby som následne odovzdal dokumenty Kongregácii pre prípady svätorečenia, pretože ako je známe, diecézne tribunály slúžia iba na zhromažďovanie údajov a jediným súdnym orgánom je Kongregácia.“

Kardinál Ruini do svojich slov zahrnul aj niekoľko osobných spomienok: „Nikdy nezabudnem na náklonnosť, ktorú don Álvaro prejavoval, keď ma prišiel navštíviť na Vikariát. Vždy zanechával pripomienku a svedectvo svojej oddanosti Kristovi.“

Proces blahorečenia bol otvorený pred štyrmi rokmi, 5. marca 2004 a v jeho prvej fáze sa rozvinul v dvoch tribunáloch – jednom Vikariátu mesta Ríma a druhom Prelatúry Opus Dei, pričom druhý tribunál

zatiaľ svoju prácu neukončil. Okrem toho boli niektorí svedkovia vypočúvaní inými tribunálmi v ich vlastných diecézach, v súlade so stanovenými právnymi procedúrami.

Álvaro del Portillo sa narodil 11. marca 1914 v Madride. 7. júla 1935, ešte ako študent stavebného inžinierstva, pripomenul kardinál Ruini vo svojom príspevku, požiadal o prijatie do Opus Dei. Počas tragických udalostí španielskej občianskej vojny zotrval pri zakladateľovi ako jeho najbližší spolupracovník. 25. júna 1944 prijal kňazskú vysviacku; bol jedným z prvých kňazov Opus Dei.

„V roku 1946 sa presťahoval do Ríma, kde sa venoval rozličným úlohám v službe Svätej Stolice: od Konzultanta pre rôzne úrady (dikastériá) až po Sekretára koncilovej komisie, ktorá vypracovala dokument *Presbyterorum Ordinis*. V roku 1975

bol po smrti sv. Josemaríu povolaný, aby ho nasledoval na čele Opus Dei.“

Zomrel v Ríme 23. marca 1994, tesne po svojom návrate z cesty do Svätej zeme. Pápež Ján Pavol II., ktorý mu tri roky predtým udelil biskupskú hodnosť, sa ešte v to popoludnie uchýlil do preláturneho kostola Panny Márie, Kráľovnej pokoja, kde bola rakva vystavená. Jeho pozostatky dnes spočívajú v krypte toho istého kostola v Ríme.

Kardinál Ruini povedal, že Mons. Álvaro del Portillo bol „*príkladom vernosti v nasledovaní ducha posväcovania sa v práci a v obyčajnom živote*“, ktorého si osvojil priamo od svojho predchodcu sv. Josemaríu. Svoju reč kardinál zakončil prosbou k Panne Márii, aby sa príklad dona Álvaroa stal podnetom, ktorý „*nakazí láskou k Bohu a blížnemu mnohých ľudí*.“

Mons. Javier Echavarría, nasledovník dona Álvara na mieste Preláta Opus Dei zo svojej strany povedal, že toto *„je iba prvý krok – avšak krok, ktorý nás naplňa radosťou, pretože v našom milovanom donovi Álvarovi vidíme integrálneho človeka, autentického kresťana, dobrého pastiera a najvernejšieho syna sv. Josemaríu.“*

Mons. Flavio Capucci, postulátor kauzy, spomína, že v roku 1978, keď sa začal proces sv. Josemaríu, Mons. Álvaro del Portillo nástojil, že ak Opus Dei žiada pápeža o otvorenie prípadu zakladateľa, nechce tým hľadať svoju vlastnú slávu, ale slávu Cirkvi. *„Dnes“*, povedal Capucci, *„celým srdcom opakujeme tieto slová.“*

Ďalším krokom procesu, potom, ako tribunál Prelatúry Opus Dei završí svoje zasadania, bude vypracované *positio*, životopis Služobníka Božieho,

ktoré bude mať za úlohu preukázať na základe zistení vo vyšetrovaniach, že menovaný žil heroickým spôsobom kresťanskej cnosti. *Positio* bude prednesené postulátorom prípadu blahorečenia, ktorým je v kauze Álvara del Portilla Mons. Flavio Capucci a následne zaslané Kongregácii pre prípady svätorečenia, aby ho preštudovala a vydala svoje rozhodnutie.

---

pdf | document generated  
automatically from <https://opusdei.org/sk-sk/article/kardinal-ruini-nazyva-dona-alvara-prikladom-posvacovania-sa-v-beznom-zivote/> (18.03.2026)